

小身板 大能量

禄口机场迷你警犬火出圈

“这只警犬怎么这么小？”“哎呀，它都要萌化我了”……提到警犬，你想到的大概是帅气的德牧，或者是稳重的拉布拉多，但近日南京禄口国际机场一只迷你警犬却火爆出圈，收获了一批粉丝。7月12日，现代快报记者来到江苏省公安厅机场公安局特警支队警犬基地，找到了这只迷你警犬——艾米丽。别看它身材小，却有大量，用驯犬民警的话来说，它是警犬界的“女汉子”。

通讯员 钱国强 现代快报+记者 季雨/文 刘畅/摄



迷你警犬——艾米丽 扫码看视频

3个月大就开始训练 驯犬民警为其取名“艾米丽”

“艾米丽，坐、卧、立、靠……”当指令下达后，艾米丽迅速地完成了任务，这让驯犬民警、江苏省公安厅机场公安局特警支队三级警长钱国强特别自豪。在钱国强看来，艾米丽不仅是自己无言的战友，更像是自己孩子一般的存在，没有人比他更了解艾米丽。

当问到是如何在一群狗狗中选中艾米丽的？钱国强回忆，今年5月份，江苏省公安厅机场公安局特警支队警犬基地在江苏省公安厅刑警总队警犬技术科指导下，决定引进短毛太仓小体猎犬，用于搜毒搜爆训练研究。“我们当时一行人去太仓犬基地，那里有上百条犬，我用了20分钟就挑中了它。”当时在这些犬中，艾米丽的叫声最洪亮，一下子就吸引到了众人的注意。之后，钱国强发现，艾米丽无论是在兴奋度、胆量还是毛色方面，都是数一数二的。“它的毛色主要以黑黄毛为主，几乎没有白毛，颜值非常高。”综合犬只各方面素质，钱国强立即决定，就是它了！

一听到艾米丽的名字，熟悉钱国强的同事和亲人，就知道他有多宠爱这只犬了。钱国强笑称，“当时给犬取名，我就想到我自己很喜欢的一首歌词，‘艾米丽艾米丽，夕阳掉进我心里’，这就和我见它第一面时的感觉，一模一样！”于是，犬的名字也敲定了。

对于艾米丽的一切，钱国强也是如数家珍。“它是今年3月3日才出生的，到现在也才刚满4个月大。”他告诉现代快报记者，艾米丽刚到警犬基地的时候，也就只有3个月大。从那时候开始，一人一犬就开始了相伴的时光。在基地中，每天都能看到钱国强带着一头奶萌的小警犬训练的身影。

小身板却有大能量 艾米丽成基地中的“女汉子”

1990年出生的钱国强，是一名有着5年驯犬经验的民警。他告诉记者，经过多年的发展研究，警犬在刑侦、治安、反恐、搜爆安检、缉毒等领域发挥了作用。进入基地后，艾米丽的定位就是执行狭小区域的搜爆缉毒工作。

“这种犬体型小、身手敏捷，弹跳能力强，有爆发力和耐久力，嗅觉还格外灵敏，喜欢追逐移动物体。”不仅如此，机场公安局主要的工作区域就是在机场航站楼内，采用小型警犬不易引起群众的恐惧，这正是他们引进太仓犬进行训练的主要原因。钱国强也坦言，“不过太仓犬是我国本地的犬种，所以在作为警犬培养方面，大家都还在摸索阶段。”

尽管在摸索阶段，可是艾米丽的表现，却给钱国强吃了一颗“定心丸”。“艾米丽比很多大型警犬的表现还出色。一般犬只对于高度都很惧怕，其身高两倍的高度，对犬只来说已经算是一种挑战，但是艾米丽却可以轻松跃上高台。”钱国强认定，艾米丽一定是小型工作犬中的“好苗子”，更加倾注心血带它训练。

作为驯犬民警，钱国强直言，艾米丽小身板却有大能量，现在它已经成为基地众多犬只中的“女汉子”了。“它不惧怕人群和大狗，面对陌生的环境和新奇的事物，第一想法总是上去试试，而不是转身就逃。”

在训练的同时，钱国强每天还要花更多的时间与艾米丽培养感情。他就像一个循循善诱的父亲，用十足的耐心和细心指导艾米丽。每当犬只有了进步，钱国强都会轻轻抚摸它毛茸茸的脑袋，用肯定的眼神和语气给它鼓励和信心。

“菜鸟期”实习警犬超可爱 执勤时引旅客争相合影

“其实从严格意义上来说，艾米丽暂时还不能称之为警犬。”钱国强解释道，来到基地两个多月，艾米丽已经经过了初期的亲和训练、服从训练和搜索训练，现在已经是一只名副其实的实习警犬。

实习警犬平常除了训练，也少不了实战。钱国强也会定期带着艾米丽，来到禄口机场航站楼内巡逻，让它更快适应警犬的节奏和工作的状态。不过连钱国强也没想到，这一项警犬的正常训练科目，竟然还让艾米丽和他走红了。

艾米丽虽然正处于“菜鸟期”，但丝毫挡不住它散发魅力。因为其迷人的体态，让它一亮相就成了旅客的焦点，争相与它合影。还有旅客将自己拍摄的视频发布到网络上，浏览量突破了900万人次。

“感谢所有网友对于艾米丽的喜爱，它至少还要再训练6个月的时间，待各项表现合格，才能转正上岗。到时候，艾米丽将会成为一只更有担当、更加律己的警犬。”钱国强也提醒广大旅客，如果在禄口机

场看到“公务汪”在执勤时，可以拍

照但尽量不要打扰，因为它

们都在工作。除了艾米

丽，警犬基地还有不

少“公务汪”，像拉

布拉多犬路飞、

德国牧羊犬子

弹、昆明犬达

瓦……它们

都在机场，

等着你偶

遇哦！



▶警犬在南京禄口国际机场执勤

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



读品

REVIEW
周刊

读品，靠近你的心



扫码关注读品周刊